

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica, a las 8 mañana 763'4 m.m.
—Temperatura mínima, 12'4.— Id máxima sombra, de ayer 27'8.—Fuerza y dirección del viento: brisa O.—Estado del cielo, despejado.—Pluviometro, 0'0 mm.

AÑO V.

Jueves 5 de Junio de 1913.

NUM. 1.051.

RESUMEN DE AYER

Los Reyes han marchado a la Granja.

Se cree que las Cortes se cerraran el día 14 despues de quedar aprobadas la derogacion de la ley de Jurisdicciones, el proyecto de Mancomunidades, creacion del Ministerio del Trabajo y los creditos de Hacienda.

Azzati ha sido abofeteado por un caballero que quiso defender a la Virgen de los Desamparados de las ofensas que aquel le hizo en un artículo publicado en «El Pueblo» El hecho ha ocurrido en Valencia.

Romanones se muestra satisfecho por el discurso de Melquiades Alvarez. Tambien ha manifestado que le preocupa la actitud de algunos senadores que muestran su desvio al proyecto de Mancomunidades.

LO DEL HOSPITAL

El porqué de nuestra insistencia.

En el asunto de la supresión de las veinte mil pesetas con que la Diputación provincial subvencionaba al hospital de Orihuela, no se quiere hacer luz.

«El Diario» interesado más que nadie en ello ya que defenderia a uno de sus idólos—el señor Ruiz Valarino (D. Trinitario)—de las justas censuras que todo el mundo le dirige, se ha propuesto encerrarse en el mutismo más absoluto, y a nuestros continuos asedios, calla o hace como habla, pero en realidad nada dice.

Que ese asunto tiene la suficientísima importancia para que se destierren las medias tintas, y se hable muy claro, inútil es enojarlo.

Nosotros, aparte de esa importancia, tenemos otras razones que nos obligan a insistir un día y otro.

A ponerlas de manifiesto tienden estas líneas.

Que la situación demócrata no imperará eternamente y que le sustituirá una situación conservadora, es afirmación que por le evidente, no pertenece a las disputas de los hombres.

Quiéranlo o no nuestros liberales, véngale o no bien a «El Diario», llegará un día en que en Orihuela, mandarán los conservadores.

Para entonces pudiera ocurrir que, a pesar de que el «órgano oficioso» asegura que se ha arreglado el «lio» de la subvención del hospital, aunque sin decir en qué forma, dicho establecimiento benéfico carezca de esas veinte mil pesetas.

Y claro es, el presidente que entonces exista en la Diputación se encontrará con un acuerdo (el de la supresión dicha) que querrá cumplir y no entregará a nuestro hospital las mencionadas pesetas.

Entonces dirán los liberales: en nuestra época, se arregló aquello, solo que ahora, como los conservadores administran tan rematadamente mal, el hospital tendrá que cerrarse cualquier día, pues no puede vivir.

Y no digamos nada si para entonces el actual director de «El Diario», ha encontrado algún otro periódico, donde con el desinterés (?) de ahora, colocar sus escritos.

Resultará, pues, que los conservadores, sin comérselo ni bebérselo, serán los responsables de un estado de cosas que crearon los liberales.

Por todo eso, nosotros, un día y otro pedimos en nombre de un partido, que se hable claro, que se haga la suficiente luz en el asunto, relacionado con la subvención del hospital.

Y no colgaremos nuestra pluma, hasta haberlo conseguido.

EN POCAS LINEAS

A raíz del último discurso del Sr. Maura, los políticos todos que integran las izquierdas, eficazmente secundados por sus organos en la prensa, se dieron a forjar disidencias a caticinar fallas de disciplina en el partido conservador.

El Sr. Dato—decían—disiente, no está conforme con lo hecho por D. Antonio: al Sr. Gonzalez Besada le ocurre lo propio y en las Cortes—si es que estas llegan a abrirse—quedarán patentizadas tales disidencias.

Con la visión—engañosa por lo interesada—de la realidad de eso hechos se relamian de gusto los radicales, republicanos, socialistas y liberales.

«El partido conservador se deshace! ya lo verán ustedes! afirmaban.

Y...en efecto: lean lo dicho por el Sr. Dato en la penultima sesión del Congreso.

«Ningun conservador discrepa del Sr. Maura: quien en esas condiciones se encontrase, lo hubiera dicho. To los, absolutamente todos los que componen esta minoria, estamos conformes e identificados con el criterio de nuestro ilustre jefe»

¿Se quiere mayor claridad?

R. de A.



LAS AGUAS DEL SEGURA

Con este mismo título escribe «La Verdad» de Murcia lo que a continuación transcribimos.

«Por noticias que nos merecen entero crédito, tenemos entendido, que el Ministro de Fomento señor Gasset, ha aprobado el plan de modulación y ordenamiento de los cauces y aguas del Segura.

El gobernador ha recibido un telegrama del señor Gasset, en el que le participa que se trabaja con gran actividad en las obras de los pantanos de Talave y Alfonso XIII.

Todo depende—dice el Ministro—de la insuficiencia de crédito para jornales y materiales, pero de los recursos concedidos por el Gobierno al hacerse cargo de este Ministerio, redundarán en beneficio de los pantanos referidos.

El gobernador señor Lopo ha contestado al Ministro dándole las gracias y esperando se libren pronto los fondos necesarios para la terminación de los pantanos, con cuyas aguas se podrá remediar en parte la sequia que padecemos»

Mucho celebraremos que las noticias del colega murciano resulten ciertas.

Hojeando periódicos

«La Epoca» analiza detenidamente el discurso pronunciado en el Congreso por el Sr. Lerroux y cita párrafos y frases que demuestran bien a las claras la sórdida y premiosa co-

laboración de los republicanos con los ministros del Rey.

«A B C» en una crónica de Roma que firma su corresponsal Dr. Franco Franchi, se ocupa de las fiestas constantinianas celebradas en la capital del orbe católico.

«La Correspondencia de España» publica amplia información telegráfica acerca de la discusión en la Cámara francesa del proyecto de ley elevando a tres años el servicio militar.

«El Universo» hace notar que el debate político que se está desarrollando en el Congreso no se endereza a discutir y censurar los actos del Gobierno, como acontece cuando se inician esos debates, en todas las Naciones que tienen régimen parlamentario, sino que tal debate va encaminado contra el Sr. Maura y el partido conservador.

«El Correo Español» se extraña de que no saliera ni un apostrofe de los bancos liberales y conservadores cuando Lerroux entonó un himno en honor de la semana trágica a la que calificó de semana gloriosa.

«La Correspondencia Militar» trata en su fondo de las noticias que se reciben de Tetuan y que acusan una situación poco tranquilizadora.

«El Mundo» pide que los primates conservadores dejen oír su voz en el Congreso para anatematizar al Sr. Maura.

«Diario Universal» aplaude el discurso del Sr. Lerroux que califica de muy templado y dice que ello es efecto de la paz que reina gracias a la política que desarrollan los gobiernos liberales.

«El Debate» hace notar que hasta ahora el debate político solo se endereza a hablar del Sr. Maura y a censurarlo.

NOTAS PARISIENSES NI EN LA REPUBLICA DE PLATON

Suponed que un señor os suelta una bofetada.

Lo lógico es que inmediatamente, os lanzeis con los puños alzados contra el que os ha ofendido; pero al mismo tiempo un personaje de aspecto severo os detiene y dice:

—¡Un minuto! Voy desde luego a examinar este asunto, tratando de saber:

1.º Si habeis recibido efectivamente la auténtica bofetada.

Y 2.º Si teneis derecho de exigir la reparación. Entre tanto, esperad con calma.

¿Qué pensaríais de esta intervención?

Este es el sistema Bryan, del famoso estadista americano que quiere establecer un tribunal de investigación internacional,

encargado de apreciar todas las diferencias entre pueblos, aun aquellas que revistan un carácter de interés vital o que afecten al honor de las naciones.

El tribunal de La Haya solo entiende en cuestiones de poca importancia. El tribunal imaginado por Bryan, tendrá plenos poderes para tratar de todas las desavenencias.

Es preciso impedir que estallen las guerras por sorpresa.—ha dicho este audaz americano.—Las partes contendientes deberán suspender todo armamento y abstenerse de toda iniciativa belicosa, hasta que el Tribunal haya pronunciado su fallo.

¿Qué pensar de esto? ¿Os imagináis una nación ultrajada en su dignidad dirigiéndose al arripago de pontífices, suplicante, y con estas palabras?

¡Señor! Señor!: he recibido un cachete..... ¿Puedo devolverlo?

Un individuo tendrá esta... dulzura angelical; un pueblo, nunca. Y el gobierno que se sometiera a tal procedimiento, sería inmediatamente barrido.

Bryan es un poeta. Platon no quería en su república hombres de esta clase, y tal vez no estaba falto de razón.

C. V.

VANAS PRETENSIONES

Un día y otro día, vienen hablando algunos de los periódicos enemigos irreconciliables del partido conservador, del descontento que reina entre los primates del mismo, que no están conformes con los procedimientos empleados por el Jefe.

El discurso de Maura—dicen— será el de un hombre de convicciones, el de un varón austero: un acto digno de todos los respetos; pero no de un jefe de partido.

Todo esto dicho así parece tener alguna resonancia, y hasta los mismos que dicen tales cosas quizás respiren satisfechos de su gran obra creyendo ¡infelices! que con ello han de destruir el edificio conservador cuyos cimientos son tan grandes, y cuya base que es el mismo D. Antonio Maura es inmovible.

Y todos estos ataques, y todas estas bajas pasiones, y todas estas y otros muchas cosas más

que en el afán de aniquilar el partido han lanzado a la publicidad esos periódicos, las ha oído Maura y ha callado, ha preferido ser el blanco de todo antes que hablar ¿para que quería hacerlo si cuando él habla ninguno más que los suyos con quienes está por completo identificado quiere entenderle?...

En este estado de silencio ha permanecido algún tiempo; y cuando con gallarda actitud, con el semblante sereno, con la elocuencia avasalladora de la «razón» se ha levantado de su escaño en el Congreso y ha pronunciado las primeras palabras de su discurso, todos enmudecieron, apenas si se oía ni aun el respirar de uno solo, ¡era Maura el que hablaba!

Su discurso produce en toda la Cámara inmensa sensación.

Más claridad en los conceptos empleados por él no cabe; pero no les convenia entenderlos, eran tan grandes las acusaciones que hacia, que hasta el mismo presidente del Consejo de Ministros sintiose indispuerto al terminar...

La Cámara de los diputados estaba invadida de público.

Cuando acabó de hablar el jefe de los conservadores, estalló una ovación delirante; hasta las damas que ocupaban las tribunas saludaban con los pañuelos al eminente hombre público.

Mientras los demás hacían los comentarios consiguientes don Antonio abandonó la sala.

¿Que es lo que ha sucedido después?... lo que ni el mismo Maura ni ningún prohombre de su partido esperaban.

Todavía no han podido digerir los periódicos contrarios su discurso, lo único que hacen es tratar de demostrar que no ha satisfecho a sus mismos amigos.

Pero sus pretensiones se estreñan contra las murallas de granito que rodean al partido conservador ¡es muy grande Maura y todos los suyos para que el odio que contra él sienten unos cuantos «descamisados» influya para alejar de él a uno solo de los soldados de filas que componen su ejército!

Esfuercense en arrebatar las campañas y en proferir diatribas; nosotros los conservadores las destruiremos para que respaldada la verdad de la cual Maura y solo Maura es el único defensor.

M. Bambalera.

Un rato a cuernos

Belmonte

Adelantamos ayer que el «Club Festivo», simpatiquísima sociedad que se ha propuesto colmar los deseos de los aficionados de Orihuela, había contratado a Belmonte, «fenómeno» en el arte de Cuchares, para torear en esta ciudad.

Como se trata de un acontecimiento, bien merece que el lector conozca los pormenores de él.

Se pensó traer a Belmonte y ni cortos ni perezosos los del «Club Festivo» enviaron el martes a Sevilla el telegrama urgente que a continuación transcribimos.

José Olmo.—Teniendo Belmonte libre martes 17 actual recoge contrato mandado telegrafía inmediatamente.

Contestación a este telegrama.—Belmonte torea martes 17 en Valencia.

Inmediatamente se envió este otro despacho también urgente.

Recibo telegrama veas con interés conseguir contrato para el 18 o 19.

En contestación se recibió el siguiente.—Podría torear 21 y desean saber antes firmar contrato ganado lidiará escribo.

A ese despacho se contestó con este otro.—Acepto fecha 21 lidiara toros de Flores de cuatro años.

Contestación.—No admiten toros Flores han de ser andaluces espera mi carta.

LAS CORTES

Sesiones del día 4 de Junio de 1913.

—= SENADO =—

Preside el Sr. Montero Rios.

Varios senadores formulan ruegos que carecen de interés.

Al comenzar la discusión del proyecto de mancomunidades Montero Rios abandona la presidencia.

Allendesalazar continúa su discurso combatiendo el proyecto. Dice que significa un atentado al régimen administrativo.

Anuncia que los conservadores se abstendrán de votarlo y que no presentarán enmiendas.

Romanones le contesta que el proyecto no puede retirarse pues

equivaldría a faltar a un compromiso del gobierno anterior.

El Barón del Sacro Lirio consume el segundo turno en contra. Pide que se mejore el proyecto.

Le contesta Roig y Bergadá. Para alusiones habla el señor Ugarte.

Romanones ofrece reformar el régimen de administración local.

Se aprueba la totalidad del proyecto y se levanta la sesión.

== CONGRESO ==

Preside Villanueva y la Cámara está animadísima.

Se formulan algunos ruegos y preguntas.

Continúa el debate político y hace uso de la palabra Pablo Iglesias.

Reitera el veto a Maura, a quien niega capacidad para gobernar.

Asegura que los socialistas no colaboran con los liberales.

Despotrica contra la acción de España en Marruecos y repite los conocidos tópicos sobre Ferrer.

Termina afirmando que los socialistas se unirán con aquellos que mas trabajen para la implantación de la república.

El Sr. Gimeno le contesta. Defiende la política del Gobierno.

Niega que Canalejas persiguiera a los obreros.

Tambien S. S. ha sido injusto—agrega—con los conservadores olvidando la labor social que hicieron.

Termina diciendo que el Gobierno no retrocede en la cuestión clerical en la que el mismo Melquiades Alvarez andará con paso lento cuando pasándose con armas y bagajes a la Monarquía ocupe a cabecera del banco azul.

Interviene D. Gabriel Maura explicando lo que significaron la renuncia de las actas hechas en el mes de Enero.

Rechaza el cargo de desleales que les atribuyó Melquiades Alvarez.

Pocos habrá—termina—que como yo celebren el ingreso de S. S. en la Monarquía, pero entre S. S. no echando a nadie.

Rectifica Pablo Iglesias.

Comienza la discusión del proyecto de ley derogando la de jurisdicciones.

Intervienen en la discusión combatiendo el proyecto los señores Montes Jovellar, Ventosa y Barriovero.

Termina la discusión de la totalidad y se aprueba el artículo primero levantándose la sesión.

Sueltos y Noticias

—En la exposición canina celebrada en Madrid ha obtenido el primer premio con medalla de oro, el perro «Tobby» propiedad de don Carlos Prytz, de Alicante.

—Los alumnos del Colegio de Sto. Domingo Adolfo Cartagena Clavariana, José María Lucas Parra, José Olmos Cáceles y Ramón Luna Montero han obtenido honrosas notas en los exámenes que han sufrido en el Instituto de Alicante.

Reciban nuestra sincera felicitación.

—La R. M. Superiora del Colegio de Jesús-Maria, celebró ayer las bodas de plata de su ingreso en la vida monástica.

Con este motivo las alumnas del citado centro docente la dedicaron una velada literaria.

Asistió a este acto una distinguida concurrencia.

—En el Gobierno civil de Alicante se ha presentado para su aprobación el reglamento de la sociedad «Sindicato obrero» de Torrevieja.

—Ha recibido las regeneradoras aguas bautismales la preciosa niña que ha dado a luz la cariñosa esposa del creditado comerciante D. Francisco Sánchez Marín.

Se le ha puesto el nombre de Josefina.

Nuestra enhorabuena.

—Esta mañana ha fallecido la niña María de las Nieves Sarabia Pardines.

A su padre, nuestro querido compañero de redacción Sr. Sarabia Vergel y demas familia les enviamos la manifestación de nuestro sentimiento

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 48 horas.

Nacimientos.—Francisco Ferrer Hernandez.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.— Concepción Trigueros Sanchez, Salvador Benabeu Berná, Juan de Dios Berná Rubio y M.^a Nieves Sarabia Pardines.

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LA TOSFERINA del «Dr. Caldeiro». En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta de Sol, 9 Madrid.

—PULUHOL: cura las enfermedades del cuero cabelludo; desinfecta, limpia, suaviza; perfuma, vigoriza y no dá lugar nunca a la salida de las canas. Depósito, farmacia de D. Pedro Castaño—Orihuela.



MÁQUINAS PARA COSER Y BORDAR LA MAS PERFECIONADA



Máquinas para hacer calcetines y toda clase de punto. Piezas sueltas para todas las máquinas. Muebles de todas clases. Camas de hierro y madera. Agente de la compañía Francesa del Gramophone con aparatos modernos y los últimos discos impresionados. Agujas de todas clases. Persianas superiores en clases y precio.

CARMELO SUBIELA

ORIHUELA,

D. AVELINO PEREZ—VETERINARIO

CONSULTA LOS MARTES sobre enfermedades de los animales. Se practican toda clase de operaciones. Las consultas a 1 y 2 pesetas. Visitas a domicilio y a la huerta a precios económicos.

HERRAJE BARATO CARRETERA DE BIGASTRO frente al fieltro

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales, caquixtismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con las «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 pesetas en Farmacias Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo 41, Madrid.

ACADEMIA DE MATEMATICAS

Preparacion completa para Carreras especiales. Repaso del Bachillerato (grupo de ciencias) para los exámenes de Junio próximo.

Lejía japonesa, marca M. C. perfumada

La mejor lejía líquida para colar. Con su uso se hacen las coladas en casa sin interrumpir las faenas domésticas y se destierra el empleo de los polvos que tanta ropa destrozan. Economiza tiempo, trabajo y dinero; blanquea la ropa aunque no la de el sol, la desinfecta, quita las manchas de vino, tinta, frutas, sangre etc. Aumenta con su uso la duración de la ropa.

Blancura y limpieza absolutas. De venta en la Fábrica, San Agustín, 28 (junto a la iglesia). Un litro 30 céntimos. Llevando botella 25 céntimos.—Orihuela.

SOMBRERERIA

== DE ==

Leopoldo Lizón

En este antiguo y acreditado establecimiento se ofrecen al distinguido público una grande y bonita colección en sombreros de paja y fieltro para caballeros y niños.

Por la elegancia de los mismos y economía en sus precios no dejen de visitar dicho establecimiento y se convencerán de la verdad.

4-Calderón de la Barca-4

OCASION

Se vende un huerto de naranjos sanguinos, de diez años, sin «poll-roig», entrada de carruajes; y otras tierras, con riego de la Acequia de Callosa, situada en el término de Catral.

Darán razón en Callosa calle Paseo de la Estación número 1.

—VENTA DE TAHULLAS.—En esta ciudad, partido de las Puertas de Murcia, se venden setenta tahullas de riego diez de ellas de huertos de naranjos. Nose admiten corredores. Dirigirse directamente a su propietario D. José Casalins, 4 Valverde 4 principal.—Madrid.

SE ALQUILA lacasa número 14 de lacalle de Unión Agrícola. Darán razón en elCafé de España. Imp. de L. Zerón e hijos.—Orihuela.

BALNEARIO DE AROHENA

Reconocido sin competencia por todas las principales eminencias médicas para las enfermedades artríticas y reumáticas, avariósicas, nerviosas y paralíticas, hepáticas y escrofulosas, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica; y sobre todo, es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reuma en todas sus formas.

El clima es incomparable: no existe ningún cambio brusco de temperatura ni oscilación entre el día y la noche, durante la

TEMPORADA OFICIAL DE BAÑOS—(De 1.º de Abril á 30 de Junio.)

Este Balneario no deja de ofrecer ningún servicio: Instalación hidrotérmica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estufa de desinfección, Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches), Delicioso Parque y Mesa de Régimen todo el año, cuatro magníficos Hoteles, con todo el confort necesario y al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 á 20 ptas. por día; Hotel LEVANTE, desde 6,25 á 11 ptas.; Hotel MADRID, desde 5,50 á 11 ptas.; Hotel LEON, desde 4 á 7 ptas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles tiene derecho á un descuento de 30 por 100 en abono de 15 ó más baños, y 15 por 100 sobre el precio de la habitación en quince ó más días.

Los coches-ómnibus del Balneario se hallan en la Estación á la llegada de todos los trenes. **Aviso muy interesante.** Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje, y cuantos datos le interesen, que recibirá gratuitamente, dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles, Basilio Irureta, BALNEARIO DE AROHENA, Murcia (España), y en Madrid á G. Ortega, Preciados, 13.—(Depósito de Rioja Clareté.)

Disponible

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias etiología determinada, en las Neuralgias á trigémine (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Diamonorreas los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9-MADRID

GUANO PERUANO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA
COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARGAS
FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO
Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano

EL ORIOLO

Gran fábrica de gaseosas y agua de sal, montada en todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias. **VARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 20.**

EL GLOBO

Martinez y Ferrer * * Precio Fijo
—* TEMPORADA DE INVIERNO *—
Establecimiento de tejidos del País y Extranjeros. Últimas novedades para vestidos. Grandes existencias en yutes para tapicería. Artículos para abrigos.

GRAN PAÑERÍA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres meltonscheviots y completo surtido géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

AGENCIA MARTINEZ

SERVICIO DE ENCARGOS

La que entrega sus encargos el mismo día y mas garantias ofrece.

Lineas de Alicante, Murcia, Torreveja y Cartagena, combinadas para Valencia, Madrid y Barcelona.

AGENCIA EN ORIHUELA

DON MARIANO MATEO MORENO— CALLE DE SANTA LUCIA NUM. 12

EL ORIOLO

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

LUIS GIL

PLAZA DE S. AGUSTIN.—ORIHUELA

ALMACEN DE MADERA

ADOLFO WANDOSSEL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior a todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosel Calvache tiene un comercio directo con las casas más importantes del extranjero con el fin de competir con todos los almacenes de España.